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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Nijed Zakhour):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadã Honorária de Brasília a Elenita da Valle.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO E VICE-PRESIDENTE DA CEOF,
Deputado Nijed Zakhour;
-PRESIDENTE DA SESSÃO, LÍDER DO BLOCO SOCIAL
CRISTÃO DEMOCRATA E AUTORA DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputada Anilcéia Machado;
- HOMENAGEADA, Elenita da Valle;
- SECRETÁRIO-ADJUNTO DE TURISMO, Wllliam Carvalho;
- PRESIDENTE DO SINDICATO DE HOTÉIS, RESTAURANTES,
BARES E SIMILARES DE BRASÍLIA, César Augusto Gonçalves;
-PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES
COMERCIAIS DO DF, Carlos Magno;
-VICE-PRESIDENTE DE ASSUNTOS POLÍTICOS E
INSTITUCIONAIS DA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DA
INDÚSTRIA DE HOTÉIS DO DF, Eraldo Alves da Cruz.
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3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO, autora do Projeto de Decreto
Legislativo.

- Relata a trajetória de Elenita da Valle até chegar à
Presidência Regional da Associação Brasileira de Empresas
Organizadoras de Eventos em Brasília.

-Destaca que atualmente a homenageada exerce a
Vice-Presidência do Sindicato dos Hotéis, Restaurantes, Bares, e
Similares de Brasília e participa da Skal Clube de Brasília, como
Diretora Social.

-Afirma que Elenita da Valle foi a precursora do
desenvolvimento da indústria de eventos em Brasília.

- Espera que a homenageada continue a sua trajetória de
sucesso.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG, em nome do PSB.

- Ressalta que a história de Elenita da Valle se confunde com
a de Brasília.

- Atesta o profissionalismo e a dedicação demonstrados por
Elenita! da Valle no período em que ele esteve à frente da
Secretaria de Turismo, Lazer e Juventude.

- Reafirma que a grande vocação do DF é o turismo.
-Acrescenta que o PSB, em seu programa de governo,

compromete-se a construir um centro de convenções capaz de
sediar grandes eventos nesta capital.

- Lembra que, neste mês, será realizado em Brasília o maior
evento; da área de Turismo da América Latina: o congresso da
Abave. í
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CARLOS MAGNO, Presidente da Federação das Associações
Comerciais do DF.

- Expressa a honra e a emoção que envolvem o fato de ser
reconhecido com o título de Cidadão Honorário de Brasília.

- Transmite o reconhecimento da Associação Comercial do
DF ao trabalho de Elenita da Valle.

CÉSAR AUGUSTO GONÇALVES, Presidente do Sindicato de
Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares de Brasília.

- Reconhece, em nome da categoria, a justeza desta
homenagem a Elenita da Valle.

- Conta uma estória para ilustrar a principal característica da
personalidade da homenageada: a satisfação de fazer a "sua"
parte. ;

ERALDQ ALVES DA CRUZ, Vice-Presidente de Assuntos
Políticos e Institucionais da Associação Brasileira da Indústria de
Hotéis do DF.

- Elogia o trabalho realizado por Elenita da Valle à frente do
Aracoara Hotel.

- Exalta a homenageada pelo dinamismo e pela ética
demonstrados na condução de sua vida profissional.

- Estende esta homenagem a todas as mulheres presentes.

ELENITfA DA VALLE, homenageada.

- Salienta que chegou a Brasília antes de sua inauguração.
- Revela o seu objetivo de vida: servir ao próximo.
- Agradece esta homenagem a todos os que se envolveram a

fim de tbrná-la possível.
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DEPUTADO NIJED ZAKHOUR, Vice-Presidente da CEOF.

- Exorta Elenita da Valle a continuar lutando para superar os
obstáculos que a vida oferece.

- Espera que o reconhecimento por intermédio deste título
seja uma fonte de incentivo para a homenageada.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Nijed Zakhour):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Estamos iniciando a abertura de

mais uma sessão solene. Senhoras e senhores, bom-dia.

Em! nome do Exmo. Sr. Presidente desta Casa, Deputado Gim

Argello, e de todos os Parlamentares desta Casa, estamos iniciando a

sessão solene lespecialmente para a entrega do título de Cidadão Honorário

de Brasília à Sra. Elenita da Valle, por iniciativa da Exma. Sra. Deputada

Anilcéia Machado, com a aprovação do Decreto Legislativo n° 650, de 2001.

Convidamos as seguintes autoridades para compor a Mesa de

honra da pres;ente sessão: para presidi-la, o Exmo. Sr. Deputado Nijed

Zakhour; a Exrha. Sra. Líder do PSDB nesta Casa e autora do requerimento

que propiciou a realização desta homenagem, Deputada Anilcéia Machado;

a homenageada desta manhã, Sra. Elenita Da Valle; o Sr. Secretário-

Adjunto de Turismo, William Carvalho; o Sr. Presidente do Sindicato de

Hotéis, Restaurantes e Bares de Brasília, César Gonçalves. (Palmas.)

Ne§te momento, convido todos os presentes a entoarem o Hino

Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o Exmo. Sr.

Deputado Nijed Zakhour.

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Declaro aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em

atendimento ai requerimento da Deputada Anilcéia Machado, destina-se à

entrega do título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Elenita da Valle.
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Neste momento, convido a Deputada Anilcéia Machado para que,

juntos, façamos a outorga do título à homenageada.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Concedo a

palavra à Deputada Anilcéia Machado.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Nijed Zakhour, a quem agradeço a atenção especial ao

atender o nosso convite para presidir esta sessão solene; nossa querida e

mais nova Cidadã Honorária de Brasília, Sra. Elenita da Valle; Sr.

Secretário-AdJMnto de Turismo, Prof. William Carvalho; Sr. Presidente do

Sindicato dos Hotéis, Restaurantes e Bares de Brasília, César Gonçalves;

cumprimento os familiares de nossa cidadã honorária de Brasília, Elayne

Maria do Carmo Faria, e os netos Pedro Henrique Faria Péres, Ana

Henriqueta Maria Péres, Gutemberg Faria Rios.

Hoje, neste dia 5 de setembro, o mês da primavera, podemos

dizer que estÊf Casa Legislativa está em festa porque homenageia uma

pessoa muito querida que dedicou a sua vida à realização de sonhos e de

transformações de ocasiões especiais em momentos mágicos. Nada mais

justo do que; oferecer a esta pessoa mais um momento digno de

comemoração.;
í

Elenita da Valle, ou simplesmente Elenita, Cidadã Honorária de

Brasília, é essg pessoa dedicada que, com sua atuação dinâmica e segura,

destaca-se emttudo que faz.
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É profissional com vasto currículo na realização de eventos que

são referências de requinte e bom gosto em Brasília, com experiência nas

áreas de hotelaria, turismo e relações públicas, nas quais vem imprimindo a

sua marca.

Nascida em Araraquara, São Paulo, onde estudou, casou-se e

teve suas três^filhas: Elayne, Eda e Eleni, começou cedo a descobrir sua

vocação. Conta sempre que seu aniversário de 15 anos, sua formatura e seu

casamento foram realizados e organizados por ela, o que mais tarde viria

definir sua real profissão e vocação; organização e promoção de eventos,

tendência natasque eia aperfeiçoou e vem desenvolvendo até hoje.

Elenita foi proprietária do Hotel Aracoara, onde, durante sua

presidência, atuou efetivamente em gerenciamento de eventos. Levou seu

know how para a Mansão Elenita, inovando, transformando uma residência

em espaço para eventos. Foi o local das festas mais glamourosas que se

tem notícia em Brasília.

Hoje já não realiza mais festas em sua mansão, mas dirige uma

empresa especializada em solução de eventos.

Por: estar há tantos anos no trabalho de eventos, teve a ideia de

levantar o nome da Associação Brasileira de Empresas Organizadoras de

Eventos em Brasília, sendo sua Presidente Regional. Seu trabalho consiste

em fortalecer jjoliticamente a Associação, dando-lhe a importância e o valor

que merece.
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É também Vice-Presidente do Sindobar - Sindicato dos Hotéis,

Bares, Restaurantes e similares de Brasília e participa da Skal Clube de

Brasília, como Piretora Social.

No momento em que vimos tantos esforços do Governo em fazer

do turismo urria grande atividade capaz de melhorar o desenvolvimento

económico de nossa cidade e de nosso país, temos a grata satisfação de

homenagear uma pessoa que sempre acreditou ser possível oferecer o

melhor entretenimento em nossa capital.

Elehita é pioneira em Brasília. Usou todo o seu talento, todos os

seus esforços para destacar Brasília no cenário de eventos, congressos e

comemorações.

Hoje, Brasília já não perde em nada para grandes metrópoles em

termos de eventos, e Elenita pode-se dizer precursora de toda esta história.

A você, Elenita, que sempre acreditou na diversidade dos

talentos e que; emprestou a sua habilidade e inteligência a alegrar e fazer

tantos momentos felizes, enaltecendo e valorizando a nossa cidade e

contribuindo para a imagem de Brasília e para o seu potencial turístico,

nossos sinceros parabéns.

Nó? temos a certeza de que esta Casa, hoje, faz justiça a uma

mulher que sempre trabalhou com muita garra e sempre colocou muito

amor, paixão e carinho em tudo que faz. A beleza que a Elenita consegue

construir externamente para colocar aos olhos das pessoas ela extrai da sua

própria alma. ^ consegue externar aquilo que tem de bom sempre com uma

carinha boa, bèm-humorada, de bem com a vida, conquistando as pessoas,
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usando as palavras nos momentos mais adequados, alegrando corações,

construindo momentos especiais, transformando as nossas vidas que,

muitas vezes, são difíceis, são cheias de preocupações, de compromissos,

de problemas., E, de repente, nós conseguimos encontrar pela frente uma

pessoa como Elenita. E quem em Brasília não conhece Elenita? Quem de

nós não teve ã oportunidade, não deixou escapar os momentos especiais

construídos por Elenita?

Elenita, aqui estão reunidos amigos, e tenho a certeza de que

tantos outros gostariam de estar aqui abraçando você neste momento, mas

é um horário meio complicado, um dia meio complicado. Mesmo assim você

conseguiu enfeitar o nosso plenário, conseguiu reunir pessoas que

reservaram em suas agendas este momento para estar com você e avalizar

este título que lhe é concedido. E, nesta Casa, temos orgulho de propor e de

ver a aprovação do título de Cidadã Honorária de Brasília a uma mulher tão

eficiente e tão competente. Realmente sinto-me lisonjeada e privilegiada

com esta autoria.

Parabenizo-a de coração. Espero que Deus continue

direcionando seus caminhos da forma gentil como vem fazendo. Desejo que

você continue isendo uma pessoa especial para todos nós e que continue

enfeitando Brasília, tratando a nossa Capital como você trata a sua própria

casa.

Continue passando para as pessoas o amor que você sente pela

nossa cidade, j Parabenizo todos os seus familiares. Agradeço a todos os

seus amigos que aqui vieram.
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Tivemos o cuidado de trazer alguns arranjos de flores, porque a

Elenita conseguiu distribuir flores no caminho de muita gente. Parabenizo a

Elenita, deixando o abraço meu e de todos os parlamentares desta Casa.

Aproveito a oportunidade para agradecer a presença do

Deputado Rodrigo Rollemberg e de todos os que aqui se encontram. Elenita,

mulheres como você honram o nosso género e servem de referência para

que possamos,; com garra e determinação, fazer o que sabemos.

Parabéns a todos.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Concedo a

palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Exmo. Sr. Presidente

desta sessão solene, Deputado ISlijed Zakhour; Exma. Sra. Cidadã Honorária

de Brasília, Elenita da Valle; Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado - a

quem felicito pela brilhante e oportuna ideia desta homenagem -; Exmo. Sr.

Secretário Adjunto da Agência de Desenvolvimento e Turismo, William

Carvalho; Exmo. Sr. Presidente do Sindicado de Hotéis, Restaurantes, bares

de Brasília, César Gonçalvez; prezadas amigas e amigos presentes, peço

desculpas porque terei de sair logo após a minha falaçáo.

Não poderia deixar de registrar o apreço e a alegria meus e do

meu partido - o PSB - pela homenagem que a Câmara Legislativa de Brasília

presta à senhora neste momento. Você é uma pessoa extremamente

querida em nossa cidade. Grande parte da sua vida confunde-se com a vida

da nossa cidade. E tem, com esse jeito, essa capacidade, esse bom gosto e
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essa delicadeza para produzir eventos, certamente você torna a vida de

nossa cidade mais prazerosa e alegre.

Eu já conhecia a Sra. Ellenita - pessoa conhecida por todas a

cidade e por todas as pessoas que gostam de Brasília, como disse a

Deputada Anilcéia Machado. Tive o privilégio de desfrutar da companhia da

Ellenita quando fui Secretário de Turismo, Lazer e Juventude. Acompanhei o

profissionalismo, o carinho e o amor dessa figura excepcional.

Defendo que a grande vocação económica do Distrito Federal é o

turismo, todos;os que me conhecem sabem disso. Recentemente, o PSB

lançou seu programa de governo, cujo compromisso principal é a construção

de um amplo, moderno e funcional centro de convenções com capacidade

para sediar grandes eventos de caráter político, profissional e científico. Isso

resgatará a vocação de Brasília de ser um grande centro de inteligência, de

debates e de eventos deste país.

Para que isso se realize, certamente, é necessário um grupo de

organizadores, de eventos extremamente profissionais, qualificados. A

Eílenita há muito vem destacando-se na cidade como organizadora de

eventos.

É importante que esta homenagem esteja acontecendo no mês

da primavera. IA cidade, já agraciada com as primeiras chuvas, manifesta

toda a plenitude de sua beleza. Neste mês se realizará em Brasília o

congresso daíAbave, maior congresso turístico da América Latina, que

contará com a participação dos organizadores de eventos.
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E uma alegria muito grande participar desta homenagem. Neste

momento, a Câmara Legislativa do Distrito Federal está apenas

formalizando um sentimento que já existe há muito na cidade, um

sentimento de profundo carinho, respeito e gratidão por tudo o que você já

fez por ela.

Receba o nosso abraço e o nosso carinho. Parabéns por ser

reconhecida como Cidadã Honorária de Brasília. Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (NIJED ZAKHOUR) - Convido para compor a

Mesa o Presidente da Federação das Associações Comerciais do Distrito

Federal, Sr. Carlos Magno, e o Vice-Presidente da Associação Brasileira de

Indústria de Hotéis, Eraldo Alves da Cruz.

Convido para fazer uso da palavra o Sr. Carlos Magno,

Presidente da Federação das Associações Comerciais do Distrito Federai.

SR. CARLOS MAGNO - Exmo. Sr. Presidente desta sessão, meu

amigo, Deputado Nijed Zakhour - a quem agradeço a honra de ter sido

convidado parp compor esta Mesa tão distinta; Exma. Sra. Deputada

Anilcéia Machado, Líder do PSDB e autora do requerimento que propiciou a

realização desta sessão, cujo pronunciamento em homenagem a nossa

querida Elenita da Valle me comoveu devido a sua bela oratória, Sr.

Secretário Adjynto de Turismo, William Carvalho; meu amigo, Sr. César

Gonçalves, Presidente do Sindicato dos Hotéis, Restaurantes e Bares de

Brasília; Meu amigo Eraldo Alves da Cruz, Vice-Presidente da ABIM-DF,

meu abraço.
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Eu imagino, Elenita, a sua emoção, neste momento. Quando

recebi desta Gamara Legislativa este honroso título, minha emoção foi

indescritível, é um momento que carregarei, por toda a minha vida, em

minha memória. Tenho com esta Casa um pleito de gratidão por ela ter me

oferecido essa honraria que, agora, merecidamente, lhe oferecem.

Você se lembrará, durante toda a sua vida, deste momento,

porque, numa população de quase dois milhões de habitantes você é uma

pessoa única, ivocê foi escolhida para ser cidadã honorária. Isso é muita

coisa, é muito honroso e você merece toda essa honra.

Che Guevara disse que o ser humano deve ser duro sem perder,

contudo, a candura. E você exerce a candura para encobrir a dureza com

que a vida nos apresenta, com seus eventos, com as suas realizações,

sempre valorizando o trabalho das pessoas que, durante uma solenidade,

precisam de um certo devaneio, precisam de sonhos, porque a vida é

realizada pelos sonhos. Nada que fazemos ou usamos sai por acaso ou foi

criado por acaso, mas, foi, antes de tudo, um produto sonhado. E você,

Elenita, canaliza muito bem esse seu trabalho que é árduo, nós sabemos

muito bem disso. Ao chegarmos a esta solenidade, observamos as flores e o

funcionamento de tudo, mas o trabalho que foi feito para que tudo isso

corresse tão bem foi muito árduo, vemos a sua dedicação nessa atividade.

A Associação Comercial do Distrito Federal reconhece o seu

trabalho e aqui está presentes com a Sra. Marta Cury e com o Sr. Jone

Nogueira, ambbs membros do nosso conselho superior; e com o Dr. Milton

de Melo, nosjso Diretor-Jurídico. Todos nós viemos representar, por
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intermédio da Associação Comercial, todo o empresariado que lhe traz uma

abraço. Seja sempre essa pessoa cândida, para encobrir a dureza do dia-a-

dia. :

Muito obrigado.

Parabéns. (Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Esta

Presidência registra e agradece as seguintes presenças: Sr. Guto Delgado,

coordenador de negócios da TCO; Sr. Milton de Melo, Diretor Jurídico da

Associação Comercial do DF; Sr. Amparo de Souza Melo, da BPW-DF; Sra.

Rosa Maria Cropalato; Sra. Elza Rodrigues Novaes, assistente

administrativa da ABTT; Sra. Alice e Sr. Elson Cascão, empresários da

Gasol combustíveis; Sra. Maria Antônia dos Reis de Sousa, companheira da

Elenita Eventos; Sra. Vânia Duarte, gerente-geral do BRB; Sr. Jone

Nogueira, consultor da RPN Consultoria; Sra. Lelia Malta da Exitus

Promoções; Sra. Mariluce Lima; Sr. Rômulo Mendonça; Sr. Naílson Coelho

do Saint Peter Hotel; Sr. Luiz Cláudio Sad do Saint Peter Hotel; Sra. Marta

Cury, da BPW-DF; Sra. Aida Naoum Zakhour; Sra. Ana Alice de Souza da

Ana Art Vídeo Foto; Sr. Lourival Zagonel; Cel. Anysio Alves Negrão,

assessor da Fundação Cultural do Exército Brasileiro; Sra. Wera Pakowitsch,

gerente executiva da Agenda Eventos e Montagens; Sr. Valdemar Cunha,

vice-Presidente da ABEOC; Sra. Mercedes Urquiza, empresária da Air

Power; Sra. Elvira Naves, diretora da Acesso Empresarial.

Concedo a palavra ao Sr. César Gonçalves, Presidente do

Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares.
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SR.;CÉSAR GONÇALVES - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

meu amigo, Deputado Nijed Zakhour; Exma. Sra. Líder do PSB e autora do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem, Deputada

Anilcéia Machado, por quem tenho grande estima e que teve a feliz ideia de

prestar esta homenagem à nossa querida Elenita da Valle; Sra. Cidadã

Honorária de Brasília, amiga Elenita da Valle; Sr. Secretário-Adjunto de

Turismo, Dr. William Carvalho; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Presidente

da Federação das Associações Comerciais do Distrito Federal, meu grande

amigo Carlos Magno; Sr, Vice-Presidente da AB1M-DF, Eraldo Alves da

Cruz, grande amigo e companheiro de muitas lutas; senhoras e senhores, fui

pego de surpresa em duas circunstâncias que muito me honraram. Primeiro

foi o fato de compor esta Mesa para prestar esta homenagem a você,

Elenita. Segundo ponto foi me ser permitido expressar publicamente não

meu sentimento, mas o sentimento da nossa categoria quanto a esta justa

homenagem hoje prestada.

Eu rjão gostaria de repetir tudo que foi dito, Elenita. Você é um

património desta cidade, você ajudou a construí-la. Você previu que um dia o

turismo seria o que já é e ainda será. Você esteve nessa guerrida batalha,

fazendo e construindo o que hoje está se tornando realidade, ora como

hoteleira, ora como promotora de eventos, ora nos honrando como Více-

Presidente do nosso sindicato, ora como Presidente da ABOC, mas sempre

com a crença de que a luta vale a pena.

Lembro-me de uma história que, acredito, vai representar bem o

que eu gostaria de lhe dizer. Certa vez, um renomado escritor, numa praia
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deserta, num momento de contemplação, começou a observar um garoto

que vinha andando e pegava uma estrela-do-mar que estava à beira da

areia e a jogava de volta no mar. Ele andava mais meio metro, encontrava

outra estrela-do-mar, a pegava e jogava de volta para o mar. E ele ficou

observando o garoto fazer aquilo o dia inteiro. No dia seguinte ele voltou à

praia e novamente o garoto pegava estrelas do mar e as devolvia ao mar.

Incomodado com aquilo e querendo entender o que estava acontecendo, ele

desceu para conversar com o garoto, e disse: existem milhões de metros de

praias, como também milhões de estrelas do mar que diariamente são

colocadas na areia. Todos os dias eu vejo você, com a maior paciência,

pegar as estrelas do mar e jogá-las ao lugar de onde elas vieram. Por quê?

Qual o seu objetivo? Que diferença faz essa sua atitude? O garoto pegou

uma estrela do mar e disse: para essa, faz, e a jogou no mar.

No dia seguinte esse escritor voltou àquela praia para ajudar o

garoto a jogar as estrelas do mar de volta ao lugar de onde elas vieram.

Eu acho que você é isso. Existem pessoas que não se importam

se as tarefas são muitas ou se vão conseguir resolver todo o problema. São

pessoas que; se satisfazem com a sua parte, fazendo-a com

responsabilidade, dedicação e amor. São essas qualidades que nos

trouxeram a esse momento.

Temos a honra de tê-la em Brasília como Cidadã Honorária,

ajudando na construção desta cidade que, hoje, em gratidão, presta esta

homenagem a você.
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Mesmo não tendo nascido em Brasília você é a nossa cidadã

querida.

Elenita, é com esse sentimento que trago a você todo o carinho

desse grande setor, do qual você faz parte, que são os hotéis, restaurantes

e bares, que cjevem muito a pessoas como você, peio trabalho realizado.

Com certeza, muito há de ser feito por esta cidade que tanto amamos.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Registro o

recebimento de fax enviados à homenageada: da Sra. Amaralis Paula

Marques, da Amaralis Comunicação e Evento; da Sra. Maria Tereza e do

Célio Silva.

Agradeço a presença da Sra. Lúcia de Fátima Silva, da Adetur -

DF; da Sra. Lélia Eleanora de Abreu Malta, da Êxitos Congressos e

Promoções; da Sra. Lívia Dutra Caldas, da Êxito Congressos e Promoções;

do Sr. Ricardo Alencar de Vasconcelos e da Sra. Milena Alencar Carvalho.

Concedo a palavra ao Vice-Presidente da Associação Brasileira

de Indústria e Hotéis do Distrito Federal, Sr. Heraldo Alves da Cruz.

SR. HERALDO ALVES DA CRUZ - Primeiramente, saúdo a

mesa, na pessoa do Presidente, e os demais presentes, na pessoa da minha

querida amiga,! uma extraordinária mulher e uma grande representante do

povo de Brasília, Deputada Anilcéia Machado.

Elenita, sinto-me muito à vontade em pode falar hoje aqui; à

vontade e com grande responsabilidade, evidentemente. A cada vez que

alguém sobe a esta tribuna, ou vem aqui a este microfone, a
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responsabilidade aumenta, e muito, principalmente quando se trata de poder

falar a alguém que está recebendo uma homenagem táo honrosa.

V.Sa. é muito merecedora desta homenagem. Acompanho a sua

vida há muitos anos, desde a época em que V.Sa. assumiu o Aracoara

Hotel. Lembrofme de que, naquela época» V.Sa. não possuía grandes

conhecimentos^ de hotelaria, mas conseguiu revolucionar o mercado

hoteleiro, com competência, vontade, muito trabalho e muito esforço. Assim,

V.Sa. conseguiu imprimir a hotelaria, que é a casa de família. É essa a

hotelaria que vem dando certo no mundo inteiro. É a que persiste. Alguns

hotéis cheganrv ficam um pouco de tempo e vão embora. Enquanto esteve à

frente daquele hotel, V.Sa. imprimiu a casa de família, e essa casa de

família deu certo por muito tempo.

Vários dos nossos amigos falaram, e falaram muito bem, como o

nosso Carlos Magno, que é Presidente das Federações das Associações

Comerciais, a Deputada Anilcéia Machado, o nosso Presidente Deputado

Nijed Zakhour, assim como tantas outras pessoas e tantos outros teriam

muitas coisas lindas a falar a respeito de V.Sa.

Acho que V.Sa. produziu muito mais que eventos. V.Sa. produziu

honradez e fibra, que é a fundamentai característica das grandes mulheres

que venceram a barreira dos seres humanos comuns. V.Sa. conseguiu algo

extraordinário, porque sabemos de tudo o que ocorreu em sua vida. V.Sa. foi

uma mulher que, num determinado momento de sua vida, viveu muito

glamour, viveu o que de mais intenso uma mulher pode viver. V.Sa. não

organizou apenas a sua festa de quinze anos e o seu casamento, mas
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também viveu o glamour da grande sociedade. Porém, num determinado

momento da sua vida, V.Sa. viu cair isso por terra, e 99% dos seres

humanos comuns, quando se vêem nessa mesma posição, geralmente,

deixam-se levar, a não ser que tenham muita fibra e muita honradez. V.Sa.

comprovou essa fibra, comprovou essa honradez e venceu com

honestidade. Não se deixou levar pelos problemas da sociedade e pelo

glamour que viu.

Sabemos que, num determinado instante, podemos nos tornar

uma família pára poder testemunhar que V.Sa., efetivamente, passou por

momentos difíceis. E a nossa alegria é imensa por saber que V.Sa. venceu

todos esses momentos. O grande atestado, o grande certificado de vitória

está aqui neste convite que recebemos: V.Sa., meritoriamente, é Cidadã

Honorária de Brasília. V.Sa. merece muitos aplausos, merece todos os

elogios, não só pela profissional é, mas pela mulher que representa.

Não poderíamos, em hipótese alguma, prestar-lhe esta

homenagem sem também estendê-la a outras mulheres aqui presentes,

parecidas conrvV.Sa: Sra. Mercedes Urquiza; Dona Marta Cury, mulher que

admiro muito, grande representante de vocês, mulheres, lutadora, que

também venceu com muitas dificuldades, mas, como Deus é muito bom, tem

premiado S.Sa. por sua luta; Sra. Wera Rakowitsch, amiga de muitos anos,

que admiro e gosto muito; Sra. Elvira Naves; Sra. Lélia Malta e Sra. Vera

Sarquis. Todaç essas mulheres também são Elenitas. Graças a Deus, a

nossa sociedade possui mulheres como vocês, que conseguem, a cada dia,



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQ U l GRÁFICAS^

Data

05 /09/ 01
;Horário Início

Ilh45min
Sessão / Reunião

SOLENE
Quarto

16

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

demonstrar que o valor das pessoas náo está naquilo que elas têm, mas

naquilo que são.

Parabéns, Elenita. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Não posso

deixar de registrar, Elenita, a presença dos seus netos Pedro Henrique, Ana

Henriqueta e Gutemberg que, com certeza, prestigiam este momento

conosco.

Concedo a palavra à Cidadã Honorária de Brasília Elenita da

Valle.

SRA. ELENITA DA VALLE - Primeiramente, quero agradecer a

presença dos amigos.

Quando fiz essa lista, não foi pelo conhecimento que tenho de

toda a Brasília, mas foi feita com muita escolha. Foram pessoas que

realmente acompanharam a minha vida e que dão um valor diferente de

outras amizades que também tenho.

Exnrio. Sr. Presidente desta sessão, Deputado Nijed Zakhour,

que é um grande amigo; Exma. Sra. Líder do PSDB e autora do

requerimento que ensejou a realização desta homenagem, Deputada

Anilcéia Machado, também uma grande amiga; Exmos. Srs. Deputados

Distritais; autoridades presentes ou representadas, senhoras, senhores,

meus amigos o meus familiares, inúmeras foram as vezes em que senti

imensa razão de viver, nenhuma, porém, equipara-se à que experimento

neste dia, quando, por iniciativa da eminente Deputada Anilcéia Machado,
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sou Indicada aos seus Pares para receber esta homenagem e, ao final,

agraciada com a comenda de Cidadã Honorária de Brasília.

Nasci na cidade de Araraquara, no Estado de São Paulo, onde

iniciei e concluí os meus estudos. Casei-me, transferindo-me com a família

em março de 1960 para esta cidade, pela qual me apaixonei, tendo-a

adotado como;minha segunda terra natal, onde vivo desde antes de sua

inauguração pelo saudoso Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira.

Além de continuar no trabalho na área de hotelaria e realização

de eventos promocionais, todos ligados ao desenvolvimento de Brasília, não

pude vislumbrar outra razão que não fosse o grande amor que nutro por esta

cidade para ser distinguida com tal honraria. De uma forma ou de outra,

jamais pude imaginar que poderia ser homenageada, justamente pelo órgão

maior Legislativo desta cidade, como Cidadã Honorária de Brasília, título só

concedido àqueles que produziram relevantes serviços à cidade. Fato que a

eminente Deputada Anilcéia Machado viu nesta que vos fala. Agradeço a

S.Exa. de todoío meu coração, esforçando-me para fazer o que sempre fiz:

servir ao próximo, pois sou daquelas que pensam que quem não vive para

servir não serve para viver.

Quero agradecer também aos meus familiares presentes: os

netos Guto, Pedro e Ana Henriqueta e a minha filha Elayne; e aos demais,

que são minhas netas Luiza, Lívia e as filhas Eleni e Eda que moram em

Arraial d'Ajuda, Bahia. Por motivo de trabalho, elas não puderam estar

presentes, mas tenho certeza de que elas estão torcendo por mim.
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Quero terminar agradecendo a Deus, que nos guia, ensina e nos

manda a sua sabedoria. "Porque aquilo que é gerado por Deus vence o

mundo e esta é a vitória que vence o mundo, a nossa fé". Palavras do

Apóstolo João.

Muito obrigada a todos. Eu me sinto muito emocionada com

tantas palavras!de carinho e de incentivo para me tornar cada vez mais uma

mulher amiga da cidade, amiga dos amigos. Tudo isso nos traz muita

felicidade. Muito obrigada. (Palmas.)

(Assume a Presidência a Deputada Anilcéia Machado.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Com a

palavra o Deputado Nijed Zakhour.

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR - Exma. Deputada Anilcéia

Machado, Líder do PSDB e autora desta homenagem, quero parabenizá-la

pela ousadia de reconhecer a Elenita como Cidadã Honorária.

Cumprimento a homenageada, Sra. Elenita da Valle, e agradeço

a presença de William Carvalho, Secretário Adjunto de Turismo.

Estou muito feliz com a presença do nosso nobre colega, Sr.

César Gonçalves, Presidente do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e

Similares de Brasília.

Agradeço a presença do nosso amigo Carlos Magno, Presidente

da Federação de Associação Comercial do Distrito Federal. Cumprimento

também o viceiPresidente da Associação Brasileira de Indústria de Hotéis,

Sr. Eraldo Alves da Cruz.
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Muitos já falaram, não sobrou muito para mim. Eu nem ousaria

usar da palavra neste momento.

Deputada Anilcéia Machado, não se concede um título de

Cidadão Honorário a uma pessoa porque ela é uma total vencedora. Eu não

sei até onde a Elenita se considera vencedora, considerando até onde já

chegou e até onde vai chegar. A Deputada Anilcéia Machado colocou essa

proposta para a Câmara Legislativa do Distrito Federal, com certeza, porque

a homenageada tem um passado de vitória. Com certeza um mérito a trouxe

até esta Casa.

Elenita, com certeza, a luta não vai parar, você deve continuar

seguindo em fitente. O que eu poderia acrescentar ao que já foi dito da sua

pessoa? Eu só teria a dizer o seguinte: todos os que estamos aqui temos

propósitos, um alvo nas nossas vidas, uma direção de luta. Mas, neste

momento, eu quero especificar exatamente o que sinto de como é ou pode

ter sido a luta da Eienita. É por isso que faço uso da tribuna.

Hátum tempo, eu e minha esposa Aida, decidimos também fazer

parte de uma luta. Estamos atrás de um alvo muito maior do que as nossas

vidas - minha e dela. Como é difícil para mim e para a minha esposa essa

luta do dia-a-dia! Como temos nos cansado e passado por frustrações e,

muitas vezes, até por um quase arrependimento! Eu diria que é difícil. Mas

há um conforto que eu tenho em casa - a presença da minha esposa - e,

com certeza,: ela, como mulher, também tem um conforto na minha

presença.
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Elenita, você luta. Fico imaginando, nesses momentos difíceis,

como você deve ter batalhado para superá-los. Imagino o quão difícil é para

você continuar lutando.

Espero, Elenita, que essa homenagem, além de ser um

reconhecimento pelo passado, seja um reforço, seja um incentivo, um

reconhecimento. Eu, agora, não mais como Deputado, mas como seu amigo

- e aqui falo também pela minha esposa - não só reconhecemos o seu

trabalho do passado, mas queremos que você continue nessa luta.

É por isso que fiz uso desta tribuna, para te dizer que sei que é

difícil, eu sei que muitas vezes você tem avaliado, mas só o fato de você

continuar, para nós, é importante. A única coisa que podemos fazer é falar:

"Elenita, fique assim, porque queremos que você continue e queremos

também, dentro do possível, incentivá-la e estar com você".

Parabéns por esta homenagem. Sei que isso faz parte de uma

caminhada. Pelo pouco que te conheço, sei que essa caminhada não vai

parar e este é um momento de descanso para que você possa falar: "Agora,

eu preciso de mais fôlego para continuar".

Esse é o nosso desejo e esta é a homenagem que faço desta

tribuna à sua pessoa.

Muito obrigado. (Palmas.)

(Assume a Presidência o Deputado Nijed Zakhour.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Convido todos

a se colocar de pé para, antes de encerrarmos a cerimónia, ouvirmos o Hino

a Brasília.
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(Hino a Brasília.)

Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 12h47min.)


